

За мир, согласие и единство!

Черекские вести

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№69 (11420)

Цена свободная

Суббота, 9 августа 2014 года

КБР: События, факты...

Сохранить и приумножить наследие духовной культуры

В ходе встречи в Доме Правительства КБР с Юрием Темиркановым, врио Главы КБР Юрий Коков рассказал о принимаемых мерах по сохранению наследия духовной культуры народов Кабардино-Балкарии, поддержке профессиональных музыкальных коллективов, талантливой творческой молодежи.

Юрий Хатуевич поделился своим видением стоящих перед деятелями культуры задач, высказался за пропаганду национальной, классической и современной музыки.

Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР

Поздравление

Уважаемые жители района!

Во вторую субботу августа традиционно в нашей стране отмечается День физкультурника. Искренне поздравляем вас с этим праздником — праздником спорта, здоровья, красоты.

Наилучшие пожелания ветеранам спорта, профессиональным спортсменам, тренерам-преподавателям спортивных школ, учителям физической культуры и всем работникам отрасли, от кого зависят наши настоящие и будущие спортивные победы! Черекский район славится крепкими спортивными традициями. Уверены, что спортивное движение в районе и впредь будет крепнуть и развиваться, а наши земляки еще не раз уверенно заявят о себе яркими победами на спортивных аренах страны.

Спорт — это не только победы и достижения, но и здоровый образ жизни. И наша задача — обеспечить всеобщую доступность спорта, сделать занятия физкультурой нормой для каждой семьи.

Дорогие земляки! День физкультурника — это всенародный праздник. Желаем всем здоровья, счастья, высоких спортивных результатов, успешных стартов, новых побед и рекордов!

Совет местного самоуправления
и местная администрация
Черекского муниципального района

В администрации района

В минувшую среду в зале заседаний районной администрации состоялось выездное совещание Министерства природных ресурсов и экологии Кабардино-Балкарской Республики, на котором обсуждены вопросы природопользования и охраны окружающей среды в Черекском муниципальном районе. В нем приняли участие руководители и ответственные работники министерства и администрации района, главы администраций поселений, работники лесничеств и охотхозяйств, представители средств массовой информации республики.

Природа требует заботы

С вступительным словом на совещании выступил министр природных ресурсов и экологии КБР Мухтар Газаев. Он, в частности, сказал, что дело охраны природы имеет значение государственной важности. Поэтому к нему надо подходить соответствующим образом. Готовясь к этому совещанию, специалисты Минприроды проанализировали деятельность районной власти и поселений по природопользованию и охране окружающей среды. В целом министр отметил положительную работу местных властей в этом направлении. В то же время он остановился на некоторых недостатках, по устранению которых предстоит напряженно поработать. Так, в части санитарной очистки, благоустройства и озеленения недорабатывают администрации поселений Аушигер, Зарагич и Карасу. Газаев обратил внимание также на содержание федеральной дороги Урвань-Уштулу. На территории поселений, находящихся на этой трассе, вдоль дороги население складировало строительные материалы, содержат грузовые автомобили, тракторы и сельхозоборудование. Чтобы навести здесь порядок, не требуется особых средств, кроме ответственности граждан за содержание прилегающих к их домам территорий. Министр затронул и деятельность предприятий, использующих местные недра. Все они, независимо от подчиненности, должны сотрудничать с районной администрацией в вопросах природопользования и охраны окружающей среды.

Глава местной администрации Черекского муниципального района Борис Муртазов проинформировал собравшихся об исполнении перечня поручений врио Главы КБР Юрия Кокова по итогам совещания, состоявшегося 2 апреля 2014 года по вопросам санитарно-экологического состояния и благоустройства населенных пунктов Кабардино-Балкарии. Они целенаправленно выполняются, в этом году проведено много мероприятий в этом направлении, контроль за выполнением которых осуществляет постоянно действующая районная комиссия.

Принявший участие в работе заседания прокурор района Заур Нагауев обратил внимание министра природных ресурсов КБР и остальных присутствующих о необходимости проведения работ по санитарно-эпидемиологической очистке территорий и недопущению нарушений экологического законодательства на системной основе. Далее Заур Мухамедович отметил, что большинство глав администраций поселений привлечены по постановлению прокурора к административной ответственности за нарушение законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии человека.

В завершение прокурор района подчеркнул, что одним из приоритетных направлений в деятельности прокуратуры является надзор за исполнением всеми органами, учреждениями, должностными лицами и гражданами законодательства об охране окружающей среды, принятие профилактических мер по недопущению нарушений закона, а в случае выявления таковых, привлекать виновных к предусмотренной законом ответственности.

Ш. Чеченов

В прокуратуре района

Прокуратурой района совместно с Черекскими РЭС проведена проверка по соблюдению требований федерального законодательства о запрете в охранных зонах осуществлять любые действия, которые могут нарушить безопасную работу объектов электросетевого хозяйства.

Внесены представления

Нарушение вышеназванных требований может повлечь за собой причинение вреда жизни, здоровью граждан и имуществу физических или юридических лиц, нанести экологический ущерб и возникновение пожаров. Чтобы не нарушать безопасную работу объектов электросетевого хозяйства, любые объекты и предметы (материалы) необходимо размещать в пределах созданных в соответствии с требованиями нормативно-технических документов проходов и подъездов для доступа к объектам электросетевого хозяйства.

Проведенной проверкой установлено, что в границах г.п. Кашхатау и с.п. Зарагич выявлены по одному хозяйствующему субъекту, здания и сооружения которых размещены в нарушение требований закона, то есть в охранных зонах.

Для устранения выявленных нарушений требований законодательства прокуратурой района внесены соответствующие представления по их устранению и недопущению впредь.

З. Нагауев,
прокурор района,
старший советник
юстиции

Актуальная тема

Мусор здесь регулярно вывозится, однако...



7 августа сотрудники администрации г.п. Кашхатау и работники МУП «ЖКХ» провели субботник по санитарной очистке территории мусоросборника возле многоквартирных домов №32 и 34 по ул. Шогенцукова.

Мусор здесь регулярно вывозится, но территория эта всегда захлаплена из-за безответственности некоторых жителей этих домов, которым, наверное, лень сделать один лишний шаг и бросить мусор в ящик. Такое же положение с мусоросборником, расположенным между котельной, зданием судебных приставов и домами по ул. Абаева.

Уважаемые сограждане, давайте научимся, наконец, жить в чистоте. Неужели трудно выбросить пакеты с отходами в специально для этого установленный мусорный контейнер, а не безответственно кидать его рядом! Минимум усилий нужно для того, чтобы территории наших домов были чистыми!

Такая же просьба к тем, кто приходит отдыхать у ручья, что находится выше по склону. Прекрасная природа, чистый ручеек, а во что его превращают люди! Здесь в этот день сотрудники администрации и коммунальщики также провели санитарную очистку.

В районе созданы условия для того, чтобы можно было сдать мусор тем, кто его перерабатывает. И вам денежки, и природе — чистота...

Берите пример с верхнебалкарцев

Берите пример с этих подростков из Верхней Балкарии. В этом поселении также проводился субботник по санитарной очистке территории. Все работали добросовестно, а подростки, собранные пластик, стекло и макулатуру сдали закупщиком и заработали: кто на мороженое, кто-то пополнил счет на телефоне...

Мы еще раз сообщаем о том, что на базе РайПО функционирует ООО «Эксперт», которое закупает у населения, организаций и предприятий вторсырье: пластик по цене 15 рублей за 1 кг, макулатура и битое стекло — 3 руб. за 1 кг.

При необходимости автомашину будет выезжать в поселения района, только позвоните по тел: 41-2-57, 8-928-704-00-10.



Р. Уянаева

Новые объекты



Большому «Каравану» - большого плавания

Необыкновенной красоты природа и памятники старины уже давно привлекают в верховья Верхней Балкарии путешественников, туристов и, конечно же, местных жителей. Обустроить это место решил выходец из Верхней Балкарии, известный меценат, предприниматель Ахмат Муртазов. В течение короткого времени он построил неопишуемой красоты ресторанный комплекс. Здесь расположились беседки, гостевой дом, пруд для ловли рыбы, большая открытая площадка. 5 августа состоялось его официальное открытие, куда были приглашены жители села и многочисленные гости.

Ресторанный комплекс, с звучным названием «Караван», с его гармонично сочетающимися зданиями, окружающим ландшафтом и бегающим во дворе (на привязи) медвежонком, вызывал невольный восторг всех присутствующих. Он расположился в горной местности, на берегу бурной реки, с двух сторон которой находятся исторические памятники: с одной стороны «Абай кьала» с другой «Амирхан кьала».



Торжественное мероприятие открыл глава администрации с.п. Верхняя Балкария **Аслан Атабиев**. поприветствовав всех присутствующих на празднике гостей, он передал слово председателю совета старейшин села **Борису Казакову**, который высказал пожелание, чтобы открывающийся комплекс был счастливым и благополучным, чтобы в нем всегда было много гостей и радости. Он поблагодарил Ахмата Ибрагимовича за прекрасное здание, которое украсило не только село, но и весь район.

Депутат Парламента КБР **Ахмат Сумаев** также поблагодарил **Ахмата Муртазова** за прекрасное сооружение на земле наших предков и выразил пожелание, чтобы оно стало началом возрождения всех сел Верхней Балкарии. Всех гостей, прибывших на это торжество, горячо поблагодарила и мама Ахмата - **Зоя Муртазова**.

Под символическое разбивание бутылки шампанского о камень, ведущий праздника Заслуженный артист Кабардино-Балкарии и Ингушетии **Алим Теппеев** пожелал «Большому «Каравану» большого длительного и удачного плавания».

Песни и танцы в этот день продолжались до позднего вечера. Гости своим творчеством радовали: **Алим Газаев, Амур Текуев, Алим Теппеев**, солисты фольклорно – этнографического ансамбля «Балкария».

Э. Кульбаева

Фото: **Р. Шукаева**

Дом образцового содержания

Здесь учтено все

Не написать о семье Риммы и Мурадина Османовых из поселения Бабугент в рубрике, посвященной жителям района, украшающим территорию своей улицы, просто не возможно. Они держат в идеальном порядке всю территорию, прилегающую к их подворью, огромный цветник, который раскинулся от обочины дороги до самого забора, который вот уже несколько лет радует глаз и вызывает массу похвал в их адрес.

Здесь учтено все: с самой ранней весны до поздней осени цветут самые различные цветы, рассаженные в таком порядке, что только остается удивляться. Настоящий сад цветов, созданный руками и фантазией матери и дочерей. Не менее красочны площадка, которую, выполнив немалый объем земляных работ, создал сын Расул. Все это требует немало времени, но, как говорит сама Римма, результат их стараний стоил этого.

Да, что там говорить, сами не поленитесь и остановитесь, посмотрите и целый день будете в хорошем настроении.



Им по душе труд на радость людям

Поселок Кашхатау стал родным для семьи Чалиша Дандонова и Галины Сосновой, которые приехали сюда в 1995 году. Строитель Нурекской ГЭС, Чалиш был в числе гидростроителей, что трудились на строительстве Черекского каскада ГЭС. Пользовался большим авторитетом в коллективе гидростроителей. Его супруга Галина Михайловна опытный педагог, отличник народного образования. Они вырастили 6 детей, трое из которых приемные.

Сегодня они ветераны труда, на заслуженном отдыхе. Как говорят их соседи по дому, а живут они в п. Кашхатау в многоквартирном доме по ул. Кадырова, 41-а, супруги очень много сил и времени отдают благоустройству и озеленению территории вокруг дома. После того как жители дома установили поручни для пешеходов и детей вдоль тротуара, Чалиш и его семья активно занялись очисткой заросшей сорняками площадки, завезли чернозем, посадили саженцы кустов, деревьев и, конечно же, цветы. Много добрых слов и пожеланий говорят в адрес семьи из Таджикистана не только соседи, но и все жители поселка.

Очень трудолюбивый и скромный человек Чалиш не ожидал такого внимания к своей персоне, и в беседе с нами больше говорил о своих соседях, с которыми живут душа в душу. Поэтому и хочется ему вместе со всеми сделать свой дом и его территорию красивой и уютной.

Р. Уянаева

Фото **Рустама Шукаева**

✓ Субботник

В чистоте легче дышится

Совсем недавно мы были свидетелями как в сельском поселении Безенги проходил незапланированный субботник.

По словам главы местной администрации **Исмаила Рахаева** на субботник вышли одни добровольцы. «Никто никого не принуждал, - отметил Рахаев. - Мы, работники администрации, решили привести в порядок свою рабочую территорию. Инициативу поддержали работники амбулатории, сельского Дома культуры, библиотеки, местного сельхозпредприятия, за что я всем благодарен».

И действительно, людей на субботнике было много. Наше внимание привлекли две девочки, которые тщательно подметали двор средней школы. Ими оказались **Сабрина Аттоева** и **Асият Боттаева**. «Только что девочки работали на уборке территории местной мечети, - сказала заведующая сельской библиотекой **Люба Шаваева**. - Они сами без посторонней помощи вызвались привести в порядок этот участок».



Сабрина и Асият учатся в десятом классе. Несмотря на юный возраст, принимают самое активное участие во всех проводимых в селе мероприятиях. Отличаются девочки и в учебе. Они отличницы, гордость школы. Вместе со своими учителями и родителями в этом году принимали участие в подготовке родной школы к новому учебному году. Их классы уже блестят чистотой и порядком.

«В чистоте и порядке легче дышится, а значит лучше думается», - считают сами девочки. И с ними невозможно не согласиться.

Л. Мокаева

На снимке: **Сабрина Аттоева** и **Асият Боттаева** на уборке школьного двора.

Фото автора.

✓ Благоустроенные территории

Продолжая выпуск материалов о жителях района, которые отдают много сил и труда уходу за прилегающими к их подворьям территориям, мы рассказываем о встрече с такой семьей из селения Зарагиж.

В эту нашу произвольную поездку сразу же в глаза



Виноград манит и тенью, и сладкой ягодой...

бросилась беседка, затененная ухоженными виноградными лозами, украшенная несколькими цветочными кустами с уютной скамейкой. В тени беседки отдыхал пожилой мужчина, перед которым играли дети. Когда мы подъехали, он встал и с приветливой улыбкой поздоровался с нами. **Нажмудин Магомедович Гучев**, ветеран труда, много лет проработавший в родном хозяйстве «Зарагиж»:

- Этот уютный уголок создает вся семья, женщины посадили цветы, мужчины облагородили прилегающую территорию. Ветеран объяснил, что снохи: и старшая, и молодая большое внимание уделяют содержанию территории в порядке, и с удовольствием украшают ее. Прощаясь с нами, он сказал несколько слов по-балкарски, объяснив, что у его внуков бабушка была балкарка и он рад встрече с нами.

Эта встреча с этим открытым и добрым человеком оставила и у нас самые лучшие чувства. Ведь люди старшего поколения – это наше достояние, несущие добрые слова и дела в нашу жизнь.

Р. Уянаева

Фото **Рустама Шукаева**